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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 32/XI/2.ª SL 

 

Aos vinte e sete dias do mês de Outubro de dois mil e dez, pelas nove horas e 

quarenta e cindo minutos, reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na 

presença dos Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo, com a seguinte ordem do dia: 

Visita à Marinha (Alfeite). 
 

A visita decorreu de acordo com o seguinte programa: 
 

09:45 – Saída da AR em viatura militar (junto à estátua de José Estevão); 

10:15 – Chegada à Base Naval de Lisboa - Alfeite; 

 - Briefing da Marinha; 

 - Visita à Fragata NRP D. Francisco de Almeida; 

 - Visita à Esquadrilha de Submarinos e ao Submarino Tridente; 

 - Visita a dispositivos estáticos da Autoridade Marítima, do Instituto 

Hidrográfico e da Unidade de Fuzileiros, na Base de Fuzileiros; 

13:30 – Almoço volante no Palácio do Alfeite; 

14:30 – Fim da visita 

 

No briefing, a bordo da fragata D. Francisco de Almeida, usou da palavra o 

Senhor Chefe do Estado-Maior da Armada (CEMA), Almirante Melo Gomes, e o 

Vice-Almirante Silva Ribeiro, que, em síntese falaram do papel da Marinha, 

das suas missões e dos meios humanos e equipamentos ao seu dispor e sua 

evolução ao longo dos últimos anos. O Senhor Presidente da Comissão, 

Deputado José Luís Arnaut, fez o enquadramento da visita e algumas 

considerações sobre o papel da Marinha no conjunto das Forças Armadas e deu 

início ao debate. Foram então colocadas algumas questões pelos Senhores 

Deputados João Soares (PS), João Rebelo (CDS-PP), António Filipe (PCP), 

Marques Júnior (PS) e Defensor Moura (PS), às quais o CEMA respondeu 

individualmente. 

 

Seguiu-se a visita à fragata, à Esquadrilha de Submarinos e ao Submarino 

Tridente e ainda a dispositivos estáticos da Autoridade Marítima, do Instituto 

Hidrográfico e da Unidade de Fuzileiros. 
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O Senhor Presidente agradeceu o briefing e os esclarecimentos prestados, 

sublinhando a qualidade dos mesmos e o interesse das visitas. 

 

 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezasseis horas, dela 

se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 António Filipe 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 João Rebelo 

 João Soares 

 Joaquim Ponte 

 Jorge Costa 

 José Luís Arnaut 

 José Miguel Medeiros 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Pacheco Pereira 

 Raúl de Almeida 

 Arménio Santos 

 Defensor Moura 

 Luís Rodrigues 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Miranda Calha 

 Sérgio Sousa Pinto 

 

 

 


